

Специальный диплом. Номинация «Традиции моей семьи». Георгий Остапчук (п. Шиткино, Тайшетский район, 11 лет)

### Тепло души – семья

В нашей огромной семье – 38 человек. Это самые близкие и родные люди: мама, папа, я, сестра Марьяна, бабушка и дед, прабабушка, а также много-много дядь и тётъ, двоюродных сестрёнок, братьев.

У нас есть хорошая, добрая традиция – мы все собираемся у нашей прабабушки Наины в 9 часов вечера 31 декабря. Все женщины несут вкусные блюда на праздничный стол. Те, кого нет в Новый год рядом, звонят прабабушке и поздравляют её. В новогодний вечер все рассказывают новости, делятся радостями, поздравляют и дарят друг другу подарки. Все уходят домой обязательно с тёплыми вязаными носочками, их дарит прабабушка. Она вяжет за зиму по семьдесят пар! Нас же много! Это тоже традиция. А ещё мы устраиваем концерт. Мой папа играет на гитаре, поёт. Мы, дети, рассказываем стихи, поём песни. Потом женщины моют посуду, наводят порядок. В 11 часов все расходятся по домам. Прабабушке нужно отдыхать. Мы все зовем её к себе на новогоднюю ночь, но она любит одна смотреть новогоднюю программу по телевизору, поэтому не соглашается.

Папа рассказал, что традиция собираться под Новый год всем вместе появилась, когда дети прабабушки уехали из родительского дома. А детей у неё пятеро, в том числе – моя бабушка Таня, мама моего папы. А было это тридцать лет назад.

Прабабушка наша – очень мудрая и умная, она сорок лет проработала в библиотеке директором. Всегда интересуется школьными оценками, учит нас быть добрыми, хочет, чтобы мы помогали людям, никого не оставляли в беде.

Однажды, три года назад, мы собрались у бабули летом. Поставили большой стол во дворе и пили чай. Было хорошо всем вместе, но все грустили – у бабули недавно умер муж. А ей было приятно, что мы её не оставляем одну, каждый день кто-нибудь приходит. Один принесёт дров, другой привезёт воды, третий расчистит от снега двор. Девчонки в доме порядок наводят. Это тоже наша традиция – беречь нашу прабабушку Наину, ведь ей уже 83 года.

А в нашей семье тоже есть свои традиции. По субботам мы обязательно печём блины. Эта традиция пришла из маминой семьи, в которой она выросла. Раньше блины пекла только мама – целую гору. А сейчас мы с папой ей помогаем: мама заводит тесто, я или папа выпекаем блины, мама заворачивает начинку. Я долго учился этому, ведь переворачивать блины – целое искусство. Но зато сейчас я умею печь и тонкие, и кружевные, и полосатые. Вообще в субботу у нас – традиционно развлекательный день. Мы уезжаем в лес, к реке. Или в семейный развлекательный центр. Обедаем в этот день (если не на природе) в кафе или ресторане. Родители любят пробовать блюда китайской, итальянской, бурятской, турецкой кухни. Мне больше всего понравились бурятские, особенно позы. И турецкая тулумба, это такие сладкие шарики.

Несколько лет назад мама с папой решили на новогоднюю ёлку покупать игрушку – символ наступающего года. У нас уже двенадцать таких игрушек! Ведь об этой традиции узнали мамины подружки и стали дарить их нам.

Вот сколько традиций в нашей семье. И все они помогают нам стать дружнее и счастливее.

Когда я стану совсем взрослым и заведу свою семью, я буду продолжать эти традиции. Потому что в трудную минуту всегда можно обратиться к родным. И они обязательно поддержат. Я это вижу на примере моих родных.



Моя дружная семья